
1) 

Doplňte do tabulky velikost nákladů na výrobu v uzavřené ekonomice a otevřené ekonomice 

při uvedených nákladech a  množství výroby  u nich bude uplatněn princip absolutní výhody.  

 

Své řešení doplňte slovním komentářem. 

 

Potřebné množství výrobků x a y pro země A a B nutno navýšit o i = pořadové číslo 

v seznamu. 

 

 

 

 

2) 

Doplňte do tabulky velikost nákladů na výrobu v uzavřené ekonomice a otevřené ekonomice 

při uvedených nákladech a  množství výroby  u nich bude uplatněn princip komparativní  

výhody. Své řešení doplňte slovním komentářem. 

 

Určete náklady příležitosti (NP) jednoho výrobku x a y v zemi C a jednoho výrobku x a y 

v zemi D. Porovnejte NPxC  a NPxD  a vyvoďte závěry. Porovnejte NPyC a NPyD a vyvoďte 

závěry. 

 

 

 

Potřebné množství výrobků x a y pro země C a D nutno navýšit o i = pořadové číslo 

v seznamu. 

 

 

 

NPxC  =              yC 

NPxD  =              yD 

NPyC   =              xC 

NPyD   =              xD 

 

Země Náklady na 

výrobek 

Potřebné 

množství 

výrobků 

Uzavřená 

ekonomika – 

náklady na 

výrobu 

Otevřená ekonomika 

Výroba  Náklady na výrobu 

 x  y x y x y ∑ x(ks) y(ks) x y ∑ ∆ 

A 1 2 100+i 100+i          

B 2 1 100+i 100+i          

∑   - -            

Země Náklady na 

výrobek 

Potřebné 

množství 

výrobků 

Uzavřená 

ekonomika – 

náklady na 

výrobu 

Otevřená ekonomika 

Výroba  Náklady na výrobu 

 x  y x y x y ∑ x(ks) y(ks) x y ∑ ∆ 

C 1,25 1 100+i 100+i          

D 1,50 4 100+i 100+i          

∑     -   -            


